

# Aumento de la liquidez y baja sensible del interés interbancario

Los niveles de liquidez generados por los factores autónomos han sido muy abundantes por lo que se ha retirado totalmente la subasta del Banco de España de créditos de regulación monetaria. Por ello y según indica la nota del Banco de Vizcaya, los tipos de interés interbancarios han resistido a la baja durante los primeros días para caer luego bruscamente en los de muy corto plazo, llegando a niveles del 6 por ciento en las

operaciones dia a dia, y manteniéndose en el 16 por ciento en los préstamos a un mes.

Sin embargo, el saldo vivo de los bonos del Tesoro sigue todavía permaneciendo en niveles bajos, del orden de los 20.000 millones, habiéndose eliminado incluso el plazo de 15 días. Quedan inalterados los tipos de oferta del 15, 16,5 y 17,75 por ciento para 1, 2 y 3 meses de plazo, y las operaciones en segunda vuelta son

muy escasas y no han sido aceptados los tipos demandados. Una vez más se echa de menos la simetría entre bonos del Tesoro y créditos de regulación monetaria, o lo que es lo mismo la falta de subasta diaria de bonos.

Realmente este sistema sería más eficaz que la ampliación del mercado de bonos del Tesoro a través de otras instituciones de los mercados de renta fija, cuyos tipos pueden verse influidos al alza.

En cualquier caso y a pesar de la liquidez excedentaria, los objetivos monetarios parece que se están cumpliendo en la situación actual a través del sistema mixto de control vigente, no basado exclusivamente en el nivel de activos líquidos. Por otro lado, esta situación ha coincidido con una demanda de crédito del sector privado debilitada estacionalmente en el mes de agosto.

## Se eleva el tipo de interés en USA

El dólar, esta semana, se deprecia ligeramente con respecto a todas las divisas, destacando especialmente la pérdida con la libra del 1 por ciento. Esto se debe a la difícil situación económica en que se encuentra la Administración Carter, que ha vuelto a elevar el «prime-rate» o tipo

de interés del 12 al 12,25 por ciento, nivel récord y alza número 26 desde 1977.

Por su parte, la peseta sigue sostenida, manteniéndose prácticamente igual con todas las monedas, excepto la libra. El «fixing» semanal continúa en el nivel de 66 pesetas/dólar. En el mercado de futuros bajan considerablemente los tipos de descuento de la peseta, con respecto a la semana anterior, quedando en 15, 15,4 y 13 por ciento anual para uno, tres y seis meses respectivamente. El Banco de España muestra un saldo positivo en sus intervenciones alcanzando esta semana 92,50 millones de dólares. El saldo del mes de agosto queda así en 320,40 millones comprador, y según indica la información del Banco de Vizcaya con el consiguiente aumento de la reserva de divisas.

Los depósitos en euromonedas suben ligeramente sus cotizaciones, quedando el tipo de interés en los eurodólares, el viernes 31 de agosto en 12 1/4 por ciento para tres y seis meses, siguiendo el «prime-rate». Finalmente, el oro vuelve a ser noticia esta semana al alcanzar máximos históricos en su cotización, que queda fijada en 317,8 dólares la onza, subiendo su precio en ocho dólares con respecto a la semana anterior.

## En septiembre, reunión en Madrid de los gobernadores de Bancos Centrales latinoamericanos

MADRID, 1 (Europa Press).—A finales de septiembre, se reunirán en Madrid todos los gobernadores de los Bancos Centrales de los países latinoamericanos. Esta reunión que tendrá lugar en el Banco de España y estará presidida por el gobernador del mismo, Alvarez Rendueles, se desarrollará entre los días 20 al 24 de septiembre. Está previsto que los gobernadores presentes en Madrid mantengan entrevistas al más alto nivel con las autoridades españolas.

Esta reunión que viene celebrándose todos los años por las mismas fechas, es previa a la asamblea anual que celebran el Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional, y que este año tendrá lugar en Belgrado. Por este motivo se ha escogido a Madrid como sede de la reunión entre los gobernadores de los países latinoamericanos de los Bancos Centrales.

## El Deutsche Bank amplía su capital en España

MADRID, 1 (Europa Press).—El Deutsche Bank, uno de los bancos extranjeros que ha empezado a funcionar en España tras la reciente «luz verde» del Gobierno para la llegada de la banca extranjera, acaba de ampliar su capital a 985 millones de pesetas.

El capital anterior, el mínimo autorizado por el Gobierno para poder abrir una oficina en España era de 750 millones. El Deutsche Bank es el primer banco de los 10 recientemente autorizados que ha realizado esta ampliación.

El Banco dispone de una sucursal en Madrid y es probable que en plazo no lejano decida inaugurar otra oficina en Barcelona.

## EL CORREO ESPAÑOL

EL PUEBLO VASCO

Lo encontrará en:

Kiosko Miguel Sánchez. Paseo de Gadea. Kiosko María Bernabé. Plaza de Gabriel Miró. Kiosko Pilar Díaz. Paseo de Gámiz. Playa Postiguer. Kiosko Dolores Gómez. Ramblas Méndez Núñez.

## y en BENIDORM, DENIA y ALTEA EN:

Librería Benidorm. José Antonio, 38. Librería Emilio Blanco. Martínez Alejos, s/n. Librería Alda. Plaza Triangular. Palacio de la Prensa. C/ Martín Alejo. María Casimiro Fernández. C/ Londres.

— \* —  
Kiosko Maruja Berenguer. ALTEA.

— \* —  
Hijos de J. Lloréns. Avda. Generalísimo, s/n. DENIA (Alicante).

## EN ALICANTE

ii Asegure su coto de caza!!  
COMPRE SU  
**PARCELA**  
de 5.000 m<sup>2</sup>  
JUNTO a CARRETERA NACIONAL  
a pagar  
**10.000 Pts. al MES**  
TIENE  
Agua, Luz, Arbolado y Accesos.

(entre Zamora y Salamanca)

INFORMES: "EURODESA"

Sr. Lorenzo Ortega

Av. Víctor Gallego, 9-1<sup>o</sup>

ZAMORA

Nombre \_\_\_\_\_ Dirección \_\_\_\_\_  
deseo recibir información más completa \_\_\_\_\_ Ciudad \_\_\_\_\_

Leer los periódicos es informarse. Leer los anuncios, también. La Publicidad es, sobre todas las cosas, información.

## HA SIDO CLAUSURADA LA CONFERENCIA DE LA ONU SOBRE CIENCIA Y TECNOLOGIA

VIENA, 1 (Por Emilio Abras) (Efe).—Un éxito parcial para los países del Tercer Mundo arrojan los resultados de la conferencia de la ONU sobre ciencia y tecnología para el desarrollo, clausurada hoy.

Después de dos semanas de deliberaciones, los 4.000 delegados asistentes a la conferencia lograron sentar unas precarias bases para la transferencia hacia el Tercer Mundo de los conocimientos tecnológicos que ahora monopolizan las potencias industrializadas.

La última sesión plenaria de la conferencia se extendió durante toda la noche del viernes al sábado y durante ella quedaron aprobadas dichas bases: creación de un «comité intergubernamental» que garanticé la transferencia, constitución de un fondo para financiarla y aplicación de un plan de acción para concretarla en las etapas que se fije.

## MAS PLAZOS

A cambio de estos logros, los estados del Tercer Mundo integrados en el «grupo de los 77» han tenido que aceptar una ampliación de los plazos para que la transferencia de tecnología que ansian se convierta en realidad, y también que las naciones industrializadas no asuman compromisos demasiado arriesgados para el monopolio que detentan en la materia.

Sin embargo, este éxito parcial logrado por los países terciermundistas es un verdadero triunfo para el «grupo de los 77», que persevera en su estrategia tendente a lograr por lo menos que los industrializados no puedan negar la justicia de sus reclamaciones.

Para los países en desarrollo los resultados de esta conferencia constituyen una nueva aunque no demasiado brillante victoria estratégica.

La conferencia se había iniciado en un marco de total escepticismo y estuvo varias veces estancada a causa de la intransigencia de los industrializados a todo quanto signifique ceder su tecnología.

Pero, estima el «grupo de los 77» al admitir la creación del Comité Intergubernamental y del Fondo de Financiamiento las naciones industriales no podrán evitar que en el futuro el camino hacia la transferencia tecnológica prosiga.

El Comité Intergubernamental informará permanentemente a la asamblea general de la ONU por intermedio del Consejo Económico y Social (ECOSOC) de la organización mundial.

## EL FONDO

El fondo de financiamiento por su parte, será administrado por el «Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo» (PNUD) y tendrá carácter meramente provisional sólo dos años de duración, hasta tanto se establezca un sistema de financiación definitivo.

En principio, el fondo provisional tendrá —para el periodo 1980-1981— un presupuesto de sólo 250 millones de dólares, pero éste es revisable.

Las concesiones hechas por el «grupo de los 77» no empañan demasiado su éxito parcial, teniendo en cuenta que lo ha logrado en base a la aplicación de una estrategia que dio frutos positivos al Tercer Mundo.

Se trata, para los países en desarrollo, de seguir consiguiendo avances por pequeños que sean, frente a la intransigencia de los industrializados.

Para ello, el Tercer Mundo no vacila en amenazar a los industrializados con dejarlos en evidencia y demostrar que en realidad las grandes potencias se niegan —al margen de sus humanitarias declaraciones— a contribuir realmente al establecimiento de un nuevo orden económico internacional más justo.

## RICOS Y POBRES

De cualquier manera, esta conferencia de Viena ha servido también para demostrar que las divergencias entre países ricos y pobres no han disminuido, y que el Tercer Mundo, deberá seguir luchando para conseguir la instauración del nuevo orden económico internacional que reemplace al vigente, que tanto lo perjudica.

El «grupo de los 77» dejó también en claro ante la opinión pública mundial, que sin transferencia de tecnología no habrá nuevo orden económico internacional y el Tercer Mundo no podrá superar su actual situación de dependencia frente a los industrializados.

1  
GAT 641  
¡OFERTA!  
tienda de vacaciones  
BENIDORM 11.500 ptas.

- HOTEL VISTA MAGULLI ★★
- PENSION COMPLETA.
- VIAJES Y COMIDAS EN RUTA.

DEL 30  
DE SEPTIEMBRE  
AL 13 DE OCTUBRE

VIAJES  
otep

INFORMACION: VENGA A VISITARNOS  
AVDA. JOSE ANTONIO, 51 PLANTA PRIMERA  
TELEFONOS: 442 42 89 y 441 20 90